
UPDATE TERBARU UNTUK MENDAPATKAN ENDORSEMENT DI FTZ 

(THE LATEST UPDATE TO OBTAIN ENDORSEMENTS IN THE FTZ) 

 

 

Jakarta 4 Januari 2022 - Pemerintah telah 

menerbitkan Peraturan Menteri Keuangan 

(PMK) Nomor 173/PMK.03/2021 tentang Tata 

Cara Pembayaran, Pelunasan, dan 

Pengadministrasian PPN atau PPN dan PPnBM 

atas Penyerahan BKP/JKP dari dan/atau ke 

Kawasan Perdagangan Bebas dan Pelabuhan 

Bebas (KPBPB). 

 

Salah satu contoh penguatan administrasi pada 

PMK 173/2021 ini adalah kemudahan proses 

endorsement yang sepenuhnya dapat diproses 

secara elektronik. Pengusaha di KPBPB perlu 

membuat dokumen Pemberitahuan Perolehan 

atau Pemasukan BKP/JKP (PPBJ), 

mengunggahnya ke Sistem Indonesia National 

Single Window (SINSW) dan endorsement akan 

diberikan secara elektronik jika Pengusaha 

berhak atas fasilitas PPN tidak dipungut. 

Apabila tidak diberikan endorsement atas 

perolehan BKP, maka Pengusaha di KPBPB yang 

membuat PPBJ wajib melunasi PPN terutang. 

PKP hanya bertanggung jawab secara 

administratif sampai dengan membuat faktur 

pajak dengan benar. 
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Jakarta January 4, 2022 - The government has issued 

Minister of Finance Regulation (MoFR) Number 

173/PMK.03/2021 concerning Procedures for VAT 

Payment, Settlement and Administration or VAT and 

Sales Tax on Luxury Goods on the Submission of 

Taxable Goods/Services from and/or to Free Trade 

Zone (FTZ). 

 

 

One example of administrative strengthening in 

MoFR 173/2021 is the ease of endorsement process, 

which is can completely be processed electronically. 

Entrepreneurs in FTZ need to prepare a document of 

Acquisition or Entry Notification of Taxable 

Goods/Taxable Services (AENGS), upload it to the 

Indonesia National Single Window (SINSW) System 

and endorsement will be given electronically if they 

are entitled to the non-collectible VAT Facility. If the 

endorsement is not given for the acquisition of taxable 

goods, then the entrepreneur in FTZ that makes the 

AENGS is obliged to pay off the VAT payable. Taxable 

entrepreneurs are only responsible administratively to 

make the tax invoice correctly. 
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